

Calumniosas afirmaciones de Fidel Castro contra España provocan un incidente con nuestro embajador, a quien aquél ha expulsado del país

En un tumultuoso episodio ante la T. V., le prohibió que rechazase las acusaciones de que la Embajada española y la de EE. UU. ayudaba a los contrarrevolucionarios



EL MARQUÉS DE VELLISCA
EMBAJADOR DE ESPAÑA
EN CUBA

La Habana. — El jefe del Gobierno cubano, Fidel Castro, ha ordenado al embajador de España, don Juan Pablo Lojendio, que abandone el país en el plazo de 24 horas. La orden se produjo después de que el representante español había pedido se le concediese contestar a un fuerte ataque antiespañol de Fidel Castro en el curso de una reunión celebrada en La Habana, que estaba siendo televisada. La emisión fue interrumpida en medio del griterío de quienes se encontraban presentes en el acto. Siete minutos más tarde fue reanudada y Castro continuó su discurso. Lojendio, a quien se le negó el derecho a hablar, abandonó el estudio acompañado por oficiales del Ejército cubano. El presidente de Cuba, Oswaldo Dorticos, que se encontraba presente, dió la orden para que el embajador español abandonase el país.

Fidel Castro leyó ante la cámara una carta de un pariente del jefe de la fuerza aérea, Pedro Díaz Lanz, huido a Estados Unidos, en la que se dice que las Embajadas española y norteamericana habían ayudado a los movimientos contrarrevolucionarios.

La carta, al parecer, ha sido escrita por el oficial de las fuerzas aéreas, Antonio Miguel Yabor, que también marchó a Norteamérica hace unas semanas, después de haber pertenecido a las fuerzas de Fidel Castro. Según Castro, la carta dice que Lanz había sido ayudado por sacerdotes en Cuba y que hay una imprenta clandestina "oculta" en alguna iglesia de este país.

El jefe del Gobierno cubano mostró la carta ante la televisión y dijo que la ponía a disposición de las autoridades eclesiásticas para que pudiesen decidir acerca de su autenticidad.

LLAMA AL EMBAJADOR EN MADRID

La Habana. — El jefe del Gobierno cubano ha anunciado que había sido llamado el embajador cubano en Madrid. Preguntado si todo el personal de la Embajada cubana en España sería llamado, Castro respondió: "Primero, llamaremos al embajador." — Efe. NUEVOS DETALLES DEL INCIDENTE

La Habana. — El incidente entre Fidel Castro y el embajador de España, don Juan Pablo Lojendio se produjo minutos después de que el jefe del Gobierno cubano atacase agradamente a Manuel Rojo del Río, ex-comandante de los paracaidistas cubanos, que huyó ayer a Nueva York y pidió asilo político, después de acusar a Castro de considerarse "un superhombre".

Por otra parte, el señor Lojendio parece que concedió especial importancia a la lectura de una carta por Fidel Castro en la que, según éste, un pariente del jefe de las fuerzas aéreas, Díaz Lanz, acusaba a las Embajadas norteamericana y española y decía que había una imprenta, armas y dinamita en una iglesia de Cuba.

Después de referirse a esta carta, uno de los periodistas que interrogaban a Fidel Castro, le pidió que comentase la reciente

Un hipopótamo enano, regalo de Liberia al presidente Eisenhower

Monrovia. — El hipopótamo enano, regalado por el presidente Eisenhower, al presidente Eisenhower, para el Jardín zoológico de Washington, ha sido embarcado hoy en el "African Glade". Hasta ahora las compañías aéreas y de navegación se habían negado a transportar el hipopótamo, cuya especie enana solo se encuentra en Liberia. — Efe.

El Gobierno español se reserva su opinión sobre lo sucedido, hasta que el señor Lojendio le informe verbalmente, a su regreso a Madrid

Entretanto, el embajador cubano en Madrid y el norteamericano en Cuba han sido llamados a La Habana y Washington, respectivamente, "para celebrar consultas"

visita de varios sacerdotes al embajador de España.

El embajador español había estado escuchando el programa de televisión en su casa, pero se indignó por los comentarios de Fidel Castro. Marchó inmediatamente a la emisora de televisión e irrumpió en el estudio para pedir que se le permitiese contestar a las acusaciones. El señor Lojendio dijo al director del programa, Alfredo Muñoz Pascual, que había sido "injurado" por las manifestaciones de Fidel Castro. Subió a la plataforma donde se encontraba el jefe del Gobierno y pidió que se le dejara contestar ante el micrófono. Castro, claramente enojado, preguntó al señor Lojendio, con voz contenida, si tenía "permiso del jefe del Gobierno para hablar". El embajador respondió que no había pedido permiso porque había sido ofendido. Mientras tanto, policías, guardaspaldas de Castro, periodistas y funcionarios de la televisión rodearon al embajador español.

Las personas que se encontraban en el estudio prorrumpieron

en gritos. El incidente dió comienzo a las 12,38 de la noche (6,38 de la madrugada, hora española). La emisión de televisión fue interrumpida, pero las palabras y voces continuaron siendo escuchados, reanudándose la emisión siete minutos más tarde.

El señor Lojendio se retiró del estudio, acompañado por el comandante Juan Almeida y otros oficiales del Ejército cubano. Fidel Castro pidió que el embajador abandonase el país en un plazo de 24 horas y la orden fue inmediatamente transmitida por el presidente Dorticos con las siguientes palabras: "Enfrentado con este extraño caso, nuestra dignidad nacional y nuestro sentimiento patriótico no permite otra decisión que la anunciada por el jefe del Gobierno. Esta es, desde luego, la decisión oficial de nuestro Gobierno."

Fidel Castro anunció a continuación que había cableografiado al embajador cubano en Madrid para que regresase a La Habana inmediatamente.

El jefe del Gobierno acusó al embajador español de abusar de

su situación como diplomático.

El director del programa de televisión leyó un mensaje del grupo militar de Escambray en el que se pide que el señor Lojendio sea declarado persona "no grata". Similares protestas llegaron también firmadas por el secretario general de la Confederación Cubana de Trabajo, David Salvador, y por otros dirigentes cubanos. — Efe.

DECLARACION DEL SEÑOR LOJENDIO

La Habana. — El embajador español en La Habana, señor Lojendio, ha hecho una declaración en la que se dice:

"Esta noche estaba escuchando en la televisión las declaraciones del jefe del Gobierno y oí con auténtica sorpresa algunas manifestaciones calumniosas que me afectaban.

"Inmediatamente, me dirigí a los estudios de la emisora de televisión "Telemundo" acompañado por un consejero de Prensa con el único propósito de pedir al locutor del programa que me autorizase para rechazar, ante el pueblo de Cuba, las calumnias de que había sido objeto por parte del jefe del Gobierno.

"El comandante Fidel Castro se opuso violentamente a mi petición del derecho de réplica y su actitud fue apoyada por otros oficiales y algunas personas reunidas en el estudio.

No obstante, estos no podrán impedir que el pueblo de Cuba conozca mi protesta contra las calumnias. Esto es lo único que diré por el momento." — Efe.

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO VISITA A LOJENDIO

La Habana. — El embajador de los Estados Unidos en Cuba, Philip Bonal, ha visitado al de España, marqués de Vellisca, probablemente con motivo de la partida de éste del país. No se ha hecho comentario alguno a la visita del embajador norteamericano, pero se hace resaltar que los dos diplomáticos han coincidido en varios de sus destinos y con antiguos amigos. Las residencias de uno y otro embajador, en un suburbio habanero, están poco distantes. — Efe.

DE WASHINGTON LLAMAN A SU REPRESENTANTE

Washington. — El secretario de Estado, Christian Herter, ha declarado que los Estados Unidos han ordenado a su embajador en Cuba que regrese a Norteamérica para celebrar consultas.

El anuncio de la declaración de Herter ha sido hecho por el senador J. W. Fulbright, presidente de la comisión de Relaciones Exteriores del Senado, quien ha tratado durante el día de hoy con el secretario de Estado, el incidente ocurrido entre Fidel Castro, jefe del Gobierno cubano, y el embajador español en Cuba.

"El secretario expresa su profundo pesar y declara que se ha llamado al embajador para celebrar consultas", manifestó Fulbright.

El embajador norteamericano en Cuba es Philip Bonal. — Efe.

EL EMBAJADOR DE CUBA VISITA A CASTIELLA

Madrid. — El embajador de Cuba en Madrid, Dr. Miró Cardona, destacada personalidad del actual régimen cubano, sostuvo esta mañana una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores español antes de emprender esta tarde viaje a La Habana en el avión de la línea regular de "Iberia" llamado por su Gobierno para informar. (Pasa a tercera página)

LA BODA DE «GIOVANELLA»

"Giovannella" ha contraído matrimonio con el doctor Alvarez Carregal, colaborador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en la catedral cordobesa, antigua mezquita árabe. Con anterioridad se había convertido al catolicismo y días antes de su boda había recibido el Bautismo en la misma catedral. En la foto, acompañada de su padrino de boda, momentos antes de su enlace matrimonial. Luce típica mantilla blanca española y peineta y vestido de volantes. — (Foto Cifra)

Córdoba. — La pintora norteamericana Joan Markson, conocida artísticamente por

la pintora norteamericana Joan Markson, conocida artísticamente por el nombre de "Giovannella", ha contraído matrimonio con el doctor Alvarez Carregal, colaborador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, en la catedral cordobesa, antigua mezquita árabe. Con anterioridad se había convertido al catolicismo y días antes de su boda había recibido el Bautismo en la misma catedral. En la foto, acompañada de su padrino de boda, momentos antes de su enlace matrimonial. Luce típica mantilla blanca española y peineta y vestido de volantes. — (Foto Cifra)

Llegan a Madrid dos destacados economistas de los Estados Unidos

Solemne clausura del Año Jubilar de San Fructuoso en Tarragona

El Cardenal Siri impartió una especialísima bendición papal

Madrid. — De Nueva York llegaron por vía aérea, Mr. Francis H. Perry y Mr. Maxwell Obst, director y jefe del servicio en el Fondo de Préstamos para el Desarrollo Económico, respectivamente, que se entrevistaron en Madrid con altas personalidades de la economía de nuestro país.

En el aeropuerto fueron recibidos por el personal de la misión económica y otras autoridades. — Cifra.

CLAUSURA DEL AÑO JUBILAR DE SAN FRUCTUOSO EN TARRAGONA

Tarragona. — Se ha celebrado esta noche en la Santa Iglesia Catedral el pontifical de clausura del Año Jubilar de San Fructuoso. En el altar mayor se situaron el Cardenal arzobispo de Tarragona, el arzobispo obispo de Barcelona, el obispo auxiliar de Barcelona, obispos de Lérida, Tortosa, Solsona, Seo de Urgel y Vich, doctor don Ramon Masnou y los abades de Montserrat y Poblet.

En sitial de honor se hallaban el ministro de Justicia, en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el capitán general de la cuarta región militar, director general de Asuntos Eclesiásticos y numerosas autoridades de Tarragona.

Terminada la ceremonia, pronunciaron parlamentos dirigidos a los fieles los Cardenales Arriba y Castro y Siri.

Monseñor Siri, que impartió una bendición papal especialísima que le había encargado Su Santidad el Papa en una reciente visita que le hizo. — Cifra.

Se confirma que los rusos han disparado al Pacífico un supercohetete de varios cuerpos

Como prueba para enviar a un hombre al espacio, EE. UU. lanzan (hasta 10.000 m.) un cohete con una mono

El simio, que ha sido sometido a tremendas presiones, logró sobrevivir al experimento

Makarios en Londres



Londres. — El Arzobispo Makarios, presidente electo de Chipre, saliendo del Foreign Office, después de una de las sesiones de la Conferencia sobre Chipre, para asistir a un almuerzo privado. (Foto Cifra)

Londres. — La Unión Soviética ha lanzado un cohete balístico de varios cuerpos en la zona del Pacífico, según anuncia la Agencia Tass. El lanzamiento, según los informes, se realizó el miércoles a última hora de la tarde.

El anuncio de Tass, que confirma las anteriores informaciones de Washington de que se había registrado una explosión a 1.100 millas al Suroeste de Hawaii, fue transmitido en inglés. Entre otras cosas, decía:

"Un cohete balístico de varios cuerpos fue lanzado desde la Unión Soviética al Pacífico el miércoles 20 de Enero. Era el primero de una serie de lanzamientos previstos en el programa para conseguir un cohete balístico de varios cuerpos más poderoso, con el que poner en órbita satélites de la Tierra más pesados y con el que realizar vuelos espaciales a los planetas del sistema solar. El morro cónico del último cuerpo del cohete, destinado a pasar a través de las capas densas de la atmósfera, alcanzó la superficie del agua cerca del punto previsto para su caída. Se siguió el curso del morro cónico del último cuerpo del cohete durante su vuelo por la atmósfera y su contacto con el agua fue registrado por las instalaciones ópticas, acústicas y de radar de buques especiales. Como resultado de las mediciones, se estableció que el cohete cayó a menos de dos kilómetros del punto previsto, lo que confirma la alta precisión del sistema de dirección del cohete. El cohete fue disparado exactamente a la hora fijada. El vuelo del cohete como un todo y el funcionamiento de todos sus cuerpos se ajustó al programa preparado. El vuelo del cohete sirvió también para comprobar el comportamiento de ciertos instrumentos científicos y para realizar las mediciones necesarias. Para suministrar más datos experimentales, se continuarán las pruebas de cohetes balísticos de varios cuerpos de gran potencia. Los cohetes caerán dentro de la

(Pasa a tercera página)

Muere en accidente de aviación, en Jamaica, el matador de toros Manuel Jiménez "Chicuelo II"

Perecieron 37 personas, al intentar aterrizar el aparato También figuran entre las víctimas el hermano y apoderado del diestro Ricardo y el picador de su cuadrilla José Díaz Garamendi



Nueva York (Urgente). — Un avión comercial, con 37 personas a bordo, se ha estrellado a primera hora de hoy en Jamaica. CUATRO ACCIDENTES EN CUATRO DIAS

Nueva York. — El avión estrellado en la bahía de Montego, pertenecía a la compañía «Avianca» asociada a la «Panamerican World Airways», según se informa en esta ciudad.

Con él son ya tres los aviones civiles que se estrellan durante los pasados cuatro días. El martes por la noche, un avión «Caravelle» de las líneas aéreas escandinavas, se estrelló en las proximidades de Ankara, muriendo en el accidente las cuarenta y dos personas que iban a bordo. El lunes, por la noche, cincuenta personas murieron cuando un «Viscount» de propulsión se estrelló y ardió cerca de Virginia. Otro accidente de este tipo se registró el martes, también en Turquía, en el que un avión anfibio de la marina de los Estados Unidos se estrelló con dieciséis personas a bordo. — Efe.

MURIERON EL HIJO Y LA NUEVA RA DE UN SENADOR NORTEAMERICANO

Washington. — Entre los 37 muertos registrados en el accidente aéreo de Montego —Jamaica— figuran el hijo y la nueva del senador estadounidense Homes E. Caphart, quien se enteró de su desgracia justamente al dar a la Prensa unos

informes relacionados con el accidente. — Efe.

«CHICUELO II ENTRE LAS VICTIMAS

Montego Bay (Jamaica). — Según los últimos informes, el avión de «Avianca» que se ha estrellado cerca de esta localidad quedó destruido por el fuego. Algunos testigos presenciales dicen que el avión parecía haberse incendiado ya antes de ir a estrellarse en la pista, pero este extremo no ha sido confirmado por la Compañía.

Entre las víctimas se encuentran tres españoles, profesionales de la tauromaquia. Sus nombres y direcciones son los siguientes: José Díaz, calle Núñez de Arce núm. 15, Madrid; Manuel Jiménez, Calle Francisco Jareño núm. 11, Albacete; y Ricardo Jiménez, calle Ferla número 7, Albacete. — Efe.

PERECIERON 37 PERSONAS

Bahía de Montego (Jamaica). — El diestro español «Chicuelo II» ha muerto en accidente de aviación. Acompañado de su hermano Ricardo y del picador José Díaz Garamendi se trasladaban de Nueva York a Colombia, donde tenía que cumplir varios contratos.

Al parecer, Manuel Jiménez y sus acompañantes podían haber realizado el vuelo directo desde Madrid, pero prefirieron hacerlo vía Nueva York, para adquirir en esta ciudad unas piezas de recambio para un automóvil.

La personalidad de los tres españoles que han perecido en este accidente pudo ser comprobada por los pasaportes.

Los primeros informes dan una cuenta de que habían perecido 33 personas y otras siete habían resultado heridas. El aparato, que procedía de Miami, se estrelló a la vista de las personas que esperaban en el aeropuerto. En el momento de producirse el accidente pudieron, incluso, escucharse algunos gritos de los pasajeros del avión.

En Nueva York, un representante de la compañía de aviación «Panamerican» ha declarado que el número de muertos en el accidente era de 37 (y no 38 como se había dicho en un principio). En total iban a bordo del avión 46 personas. Los supervivientes son cuatro pasajeros y cinco tripulantes. — Efe.

RASGOS BIOGRAFICOS DE «CHICUELO II»

Aunque «Chicuelo II» había nacido en Intesa, de la provincia de Cuenca, el 16 de Julio de 1926, se le consideraba como de Albacete. Sus padres eran albañileros y sus hermanos nacieron también en aquella ciudad. Manuel Jiménez fue llevado a

(Pasa a tercera página)

Indulgencias a los casados que besen el anillo de boda

Ciudad del Vaticano. — Los casados pueden ganar trescientos días de indulgencia parcial por besar devotamente el anillo de la esposa y recitar una sencilla oración. Su Santidad el Papa Juan XXIII ha otorgado tal indulgencia a todos los matrimonios que "be en piedad, ambos cónyuges o uno solo, el anillo de boda de la esposa e imploran del Todopoderoso con estas palabras: «Órdenes, Señor, que por tu amor nos amemos mutuamente y vivamos según tu santa Ley».

La indulgencia ha sido otorgada mediante decreto de la Sagrada Penitenciaría Apostólica, aclarando que se concede para fortalecer el amor entre los esposos y la fidelidad conyugal en una época de negligencia respecto a las leyes naturales y divina que rigen el Matrimonio.

A Bidault no le permiten ir, por ahora, a Argelia

Siguen las conversaciones sobre el "incidente Massu"

París. — El general Charles de Gaulle ha celebrado conversaciones separadas con el general Maurice Challe, comandante en jefe francés en Argelia y Paul Delouvrier, delegado general del Gobierno. Mañana el Gobierno francés celebrará una sesión extraordinaria bajo la presidencia de De Gaulle. Anteriormente, el presidente francés recibió al jefe del gabinete Michel Debret, y al ministro de Defensa, Pierre Guillaumet. — Efe.

LE PROHIBEN VISITAR ARGELIA

París. — El Gobierno francés ha prohibido a Georges Bidault, ex-jefe de Gobierno y enemigo de la política de autodeterminación del Presidente De Gaulle para Argelia, que visite el territorio argelino, según informa una de las personas allegadas a Bidault. El ex jefe del Gobierno francés debía iniciar su viaje mañana. De acuerdo con el representante de Bidault este ha sido sometido a unas "cortes" pero firme presión durante varios días por el Gobierno con objeto de que no visite Argelia en estos días. Bidault se negó a ello y más tarde recibió una llamada telefo-

nica en la que se le prohibía trasladarse a Argelia. La llamada procedía del secretario general para Asuntos Argelinos.

Bidault pidió entonces la orden por escrito y le fue enviada una carta firmada por Delouvrier en la que éste manifiesta que "a causa de la necesidad de mantener el orden y de acuerdo con los recientes sucesos" debía informarle que debe retrasar su inoportuno viaje".

Bidault no podrá trasladarse a Argelia hasta el uno de Febrero próximo. — Efe.

EN nuestra glosa anterior, abogábamos por que la Policía municipal recibiera, con motivo de su fiesta patronal, el anual homenaje de tantas y tantas instituciones y entidades que pueden perfectamente representar a los distintos sectores y actividades de la ciudad a la que dicho Cuerpo sirve ejemplar y meritoriamente.

Aunque subrayábamos, también, la imposibilidad de enumerar los múltiples servicios que la Policía Municipal desarrolla, por ser, decíamos, obvio hacerlo, no nos resistimos hoy a recoger unos datos que nos verdaderamente elocuentes, precisamente por lo que revela de celo y eficacia de su labor, en orden a vigilar el cumplimiento de las Ordenanzas municipales, una de las principales atenciones que le están encomendadas.

En la memoria entregada a la Alcaldía, con motivo de la indicada fiesta, campan, en efecto, unas cifras dignas de la más plausible de las consideraciones, por lo que revelan, en su propia expresión literaria y por cuanto indican del celo con que los policías municipales llevan a cabo su interesante misión.

Veámoslo: mientras en 1950 las multas impuestas por infracción de las ordenanzas municipales

fueron 9.185, el año que acaba de terminar ese número se incrementó hasta alcanzar 23.463, pasando a recaudación obtenida por dicho concepto de 63.329 pesetas a la de 408.584, es decir, seis veces más que hace dos lustros.

No vamos a detenernos en la consideración simplista de lo que ese número representa, sino que por el contrario, lo único interesante radica, para nosotros, en la elevadísima proporción en que se ha descubierto por los agentes municipales ese cúmulo de infracciones que, lamentablemente, se producen pero cuya sanción constituye, de una parte, testimonio vivo de una eficaz vigilancia por parte de los delegados de la autoridad municipal y, de otra, ejemplo asimismo alucinador en cuanto al entusiasmo que caracteriza esa labor de la policía municipal.

La ciudad, repetimos, la debe gratitud, porque desde luego su actuación es digna del mayor elogio. Y lo único que cabe desear es que la plantilla de ese benemérito Cuerpo sea ampliada conforme a las exigencias de la Ciudad, máxime considerando el valioso y ejemplar acervo de esa institución, entrañablemente popular y cada vez más eficiente, a la vez que dotada de un magnífico espíritu de superación.—B. I.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

En la Policía Municipal se han acumulado objetos perdidos de tal diversidad como para formar un "Rastro" en pequeño

En cierta ocasión fue depositado un caballo

Se recupera un 75 por ciento de los objetos

Durante la visita efectuada por las autoridades a la sede de la Policía Municipal, en la mañana del miércoles, con motivo de celebrarse la fiesta de San Sebastián, Patrono de dicho Cuerpo, llamamos poderosamente la atención de dichas personalidades una curiosa exposición de objetos perdidos en la vía pública durante el bienio 1956-57 y depositados en aquellas dependencias, los cuales serán ahora entregados a establecimientos de Beneficencia, una vez transcurrido el plazo de dos años y un día que la Ley concede para su recogida por los interesados.

Se trata de un "Rastro" en pequeño, fragmentado en múltiples objetos, como verá el lector: una dentadura, corbatas nuevas y usadas, pañuelos, bufandas, chaquetas, paraguas, jerseys, calcetines, guantes, pañuelos de cañiza estampados, rebecas, cintos, bolsillos, billeteros, petacas, peines, un paquete de cubiertos nuevos, encendedores, bolígrafos, plumas estilográficas, pulseras, collares, gafas, herramientas diversas—entre las que sobresale una tijera de hojalatero—medicamentos, libros de misa, llaves, infinitos de rosarios, pantalones, abrigos de niño y otras muchas prendas.

En un lote reunido en ordenados "stands" y que abarca objetos hallados en 1956 y 1959, se incrementa considerablemente la lista agregándose nada menos que una "falda" de sácerdote—procedente de una fábrica de Vitoria—zapatos, pulseras, llaves...



del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 22 de Enero de 1930

AYER se firmó la escritura de compra, por la Caja de Ahorros Municipal, de la histórica "Casa de Córdón" o palacio de los Condes de Castilla. Firmaron el documento los señores Ordoño y Dorronsoro. La ciudad había sido adquirida en un millón de pesetas.

ESTA mañana, a las once, en la iglesia de San Lorenzo, se verificó la boda de la bella señorita Amparo Pradoluengo con don Florentino Sedano González, factor de los ferrocarriles del Norte.

LA temperatura máxima de hoy fue de 9,6 a la sombra y la mínima a la sombra de 2,4.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación Administrativa de Educación Nacional

INTERINIDADES.—Relación de vacantes a proveer por interinos en la sesión que celebrará mañana la Comisión Permanente.

Maestras—Carrías. Celadilla Sorobin (solamente tres meses por licencia de la propietaria); Fuenteodría, Gallejón, Huerta de Arriba (unitaria); Pesquera de Ebro, Quintana de Valdeoliva, Regumiel de la Sierra (párvulos); San Pantaleón del Páramo, Santovenia de Oca, Silanes, Valhermosa, Valpuedra, Villacián de Losa (solamente tres meses por licencia de la propietaria) y Villaseco de Valdeoliva.

Maestros.—Barrio de Bricia, unitaria.

Información militar

DESTINOS.—Se destina a la Academia de Ingenieros, como profesor, al comandante de Ingenieros don Eduardo Casoria Martínez.

MATRIMONIOS.—Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María Josefa Dorronsoro Trélez, al teniente de Infantería don José Esteban Agosto.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.—Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al comandante de Infantería don Vicente Rodríguez Martínez, del Regimiento de San Marcial núm. 7.

Delegación provincial de Abastecimientos

OBLIGACIONES DE LOS DETALLISTAS QUE DESPACHAN ACEITE DE TENER SIEMPRE EXISTENCIAS DE ACEITE CORRIENTE.—Se recuerda que de conformidad con lo dispuesto en los artículos 17 y 20 de la Circular 15/59, reguladora de la campaña oleícola 1959/60, los detallistas de aceite, vendrán obligados a tener siempre a disposición del público aceite a granel de la calidad corriente, en la cantidad precisa para atender sus necesidades.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.—SALA DE LO CIVIL.—Interdicto procedente del Juzgado de Valmaseda seguido por doña Felisa Edesa Trueba con don Manuel Gorrálaran Hernández; incoerción procedente del Juzgado núm. 2 de Bilbao, seguido por D. Epifanio Ozaita Eguieta con don José Alberto Gamir de Beñeres; pleito de menor cuantía procedente del Juzgado núm. 4 de Bilbao, seguido por don José Manuel Rodríguez Payar con don Silvino Zabalaudo Hernández; retracto arrendamiento rústico procedente del Juzgado de Torrelavega, seguido por doña Urbana Ries Aguado con don Julián Castiello Pechero.

Audiencia Provincial

JUICIO ORAL PROCEDENTE DEL JUZGADO DE MIRANDA DE EBRO CONTRA S. V. V. por el delito de imprudencia; juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero contra F. C. G. por el delito de imprudencia y juicio oral procedente del Juzgado de Miranda de Ebro contra J. Y. y otro sobre imprudencia.

IMPORTANTE

almacén de comestibles, tomaría en exclusiva, para Murcia y provincia, la venta de GALLEJAS. Escribir a: Antón Díaz Jiménez, Carretera Espinardo, 32, Murcia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

—Durante el día de ayer se efectuaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Juan Carlos Esteban y Lopez, María del Carmen Renedo y de Peña, Esther Sonzoza y Lopez, María María Santamaría y Lucas.
Matrimonios.—Don Jesús Fernández García con doña María del Carmen Laencina Sáez, hoy a las diez en San Pedro de la Fuente.

¿Le molestan las gafas?

sustitúyalas por **Lentillas corneanas invisibles**
Venta exclusiva **OPTICA INTERNACIONAL Guillermo Frühbeck**
Espolón núm. 30

BOLETIN METEOROLOGICO

compreensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.
Barómetro.—A las ocho de la mañana, 695,2; a las dos de la tarde, 694,8; a las siete de la tarde, 694,6.
Temperatura ambiente.—Máxima, 7,2 grados a las 15,30 horas; mínima 2,4 a las 10.
Dirección y velocidad del viento.—A las ocho de la mañana, calma; a las dos de la tarde, S, 5,4 Kms.; a las siete de la tarde, S, 3,9 Kms.
Recorrido, 153,2 Kms.

ESTUFAS ELECTRICAS

a precio de costo en **RADIOLANDIA**
Guía de la CATEDRAL
Moderna edición de lujo 50 fotos - 25 pesetas

EL CUPON PRO-CIEGOS

—En el sorteo correspondiente al día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 377 y con 25 pesetas, todos los números terminados en 77.

Alta calidad - Técnica - Economía

IZAMIL OPTICO

LAVARROPAS

Gran liquidación por exceso de existencias. Sólo hasta el 20 de Febrero, en **RADIOLANDIA CID, 9**

Información sindical

Próximas asambleas

Al objeto de tratar de un asunto de gran interés para los industriales minoristas de carbon de esta capital, se convoca a los mismos a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo, día 24, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos.

HERMANDAD SINDICAL COMARCAL DE BURGOS

Por el presente se convoca a Asamblea General de socios de esta Hermandad, que ha de celebrarse en la Delegación provincial de Sindicatos, el próximo lunes, día 25, planta baja y hora de las doce, rogando a todos la puntual asistencia, en la que se tratarán los asuntos que figuran en el Orden del día.

Atención, Transportistas

DISCOS DE VELOCIDAD LIMITADA E INDICADOR DE PELIGRO EN CARROCIERAS DEL VAL
San Julián, 11 — BURGOS

QUIA ESPECTADOR

COLISEO.—“Escucha mi canción” (1).
AVENIDA.—“Mesas separadas” (3R).
CORDON.—“Los Diez Mandamientos”.
CALATRAVAS.—“Si no amaneciera” (3) y “El anónimo” (3).
GRAN TEATRO.—¿Dónde vas Alfonso XII? (2).

REX.—“Un angel pasó por Brooklyn” (1) e “Historias de la radio” (2).
ASTORIA.—“Intriga femenina” (2) y “Aeropuerto” (2).
EN ARANDA
TEATRO CINE ARANDA.—“Los cobardes” (2).

ALQUILERES

TAXI Renault 4-4. precio 250 kilómetros. Teléfono 2154.
TAXI varios coches. grandes pequeños, 250 pesetas y 1520.
SE ALQUILA local céntrico, zona San Pablo, gran oportunidad. Informarán en San Julián, 1, 4.º. De 2 a 4 tarde.
SE ALQUILA local propio para cambio de novelas o zapatería, en calle San Juan, 49. Informes, Casa Garilleti.
SE ALQUILA local amplio calle D. Pedro. Informes: Avenida Cid Campeador, 36, 3.º.
SE ARRENDA piso céntrico. Informes esta Administración.
VEHICULOS Y ACCESORIOS
“AUTOMOVILISTAS” Matrículas, Carnets, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.
VENDO furgoneta Fiat 13 HP. impecable. Frezetera Abasolo. Brivesera. Teléfono 32.

MONTESA y motocicletas

veendo. Defensores de Ovidio, 7. Taller. **TALLER Basilio Ibañeta.** Reparación de motos en general. Soldadura autógena. Próxima apertura. Paseo de los Pisones, 15, Burgos.
VENDO de tres camiones de cinco toneladas, dos a escoger o cambio dos por uno de 10 en adelante. Julio Ansuca. Castildegado (Burgos).
VENDO furgoneta Citroen. Párvulos. Hermosas condiciones. Hermanos Carazo. Garaje. Huerta del Rey.
CONTINENTAL AUTO. S. A. Repuestos G. M. C. Chevrolet - Opel Bedford y varios. Madrid, 1. Calvo Sotelo, 2. Teléfono 1814.
VENDO furgoneta DKW seminueva. Teléfono 5085.
AUTOMOVILISTAS: Matrículas, Carnets, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.
SE VENDE Guzzi de 65 cc. Lambretta, Iso Carro 125 cc. y velocimotociclos en perfecto funcionamiento, desde 1.500 pesetas. Razon en Cielos Ayala.

COLACIONES

COLABORADORES ambos sexos, necesidades capitales, pueblos, agradableísimo asunto, grandes beneficios sin abandonar domicilio. Informamos gratuitamente remitiendo cinco pesetas gastos envíos. Apartado 1364. Bilbao.
REPRESENTANTE para aparatos de laboratorio y nueva lavadora original preciosa. Apartado 1042. Bilbao.
SE NECESITA docente. Martínez del Campillo, 9, 4.º.

POLLITOS recién nacidos

Avícola Santa Clara, 46. Teléfono 4117.
POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito. Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia.
POLLITOS Leghorn, Híbridos engorde, seleccionados. Mercadería Terzo. Zatorre, 5, Burgos.
ESTIERCOL de gallina regalo. Teléfono 2048.
POLLAS magnífica procedencia, de uno, dos y tres meses. Casa Davy. Vendo Santa Dorotea.
VENDO traje caballero, americana y gabardina. Informes esta Administración.
VENDO 41 pollitas tres meses. Rhode Island. Informes, Carmen, 2.
VENDO 500 arabras de remolacha. Santiago García. Castroleriz.
SE VENDE máquina de coser Singer. Burgense, 12, 3.º, dcha.

SE VENDE alfalfa

paño, en cantidad, en Cortes Santos Diez. Teléfono 1602.
VENDO incubadora petróleo y eléctrica “James Way”, 300 huevos y campana criadora de 500 pollos; carbón Francisco Salinas, 51. Teléfono 2154.
VENDO carbón fragua. Cubero. Avenida Cid. 63. Teléfono 1724.
MAQUINA escaleadora modelo Comet para agujero rectangular. marca José María Llorca, seminueva, precio ocasión. Razon, F. Mar. tin Domingo. Quijopo Llano, 31, 1.º. Logroño.
CARRO para aserrado de troncos, precio interesante, calefacción y resante. Razon, F. Mar. tin Domingo. Quijopo Llano, 31, 1.º. Logroño.
MAQUINA de carpintería, cepilladora y combinada, vendo baratas. marca Armelia y Correas. Informes F. Martín Domingo. Quijopo Llano, 31, 1.º. Logroño. Teléfono 2431.

COMPRO criadora

carbon para pollos. Santa Clara, 46. Teléfono 4117.
VENDO piso, llave en mano, cuatro amplias habitaciones muy soleadas. Diego Lainez, 19, 1.º. derecha.
VENDO en Villafra, pegando carretera general, lindando con taller en construcción el rededor de 10.000 metros, a once pías, metro cuadrado. Interesados escriban al núm. 50 Administración de este periódico.
GANADOS Y APENOS
SE VENDEN pivos exentos y locales. Avenida Cid, 60. Obr. Teléfono 4285.
VENDO piso magnífico construcción, calefacción y agua caliente central. precio oportuno, precio ocasión, facilidades. Informarán Cid, 7. Mermez García. Avenida del Cid, 44.
GRANJA avícola vendosa. Santiago Peralta. Emperador, 27.

REMOLQUES

construyos garantizados a voluntad del agricultor. Santiago Llorente, en Sasamon.
VENDO toro semental de dos años, raza serrana. Tratar: Félix Lozano, Cuevas de San Clemente.
VENDO tractor David Brown 30-35 HP., a petróleo, recién encamisado, estado general bueno, dejamos desmontado; trilladora Ajuria 110, 3 campañas, trapezoidales de la casa, facilidades pago. Informarán Industrias Labrero. Milagro (Navarra).
POR adjudicación vendor tractor Lanz 25 HP. y cosechadora de arrastre con motor auxiliar Avio. Mariano Monte. San Mamés de Campos (Palencia).
HUEVEDERAS
ADMITO dos caballos, pensión completa o sólo dormir. Alfaro, 24, 1.º. habitación 6.
ADMITIRIA uno o dos huéspedes formales, canchéntrica. Teléfono 5197.
MUEBLES
MUEBLES económicos, tapicería, encañados antiguos. Talleres Lara. Aviso Teléfono 1872.
VENDO escritorio y varios muebles. Córdoba 4, 1.º. derecha.
SE VENDE comedor baratinísimo. Franchino, ocasión por traslado. Horas de visita, 10 a 12,30 mañanas. Santa Ana, 7, entresuelo derecha.
PERDIDAS
EXTRAVIDO vaca serrana, cuerna aspada. Avisar a Moisés Lara. Villamerino.
EXTRAVIDO bufanda blanca, traje domingo de San Lesmes a Gran Teatro. Gratificarse. Calzadas, 46, 1.º, derecha.

VARIOS

PASAPORTES. Matrículas, últimas voluntades. Confianza. Gestoría Quintanilla.
FOTOGRAFADOS Confesión rápida. TALLERES GRUPO FICOS “Diario de Burgos”. Precios ventajosos. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.
SEGUROS Ganancia todos los años. Luta garantía. Gestoría Quintanilla.
IMPRESOS con matrículas, carnet de visita, impresos, prospectos, de propaganda. TALLERES GRUPO FICOS “Diario de Burgos”. Calle Vitoria, 13. Teléfono 2852.
DIAS feriados y días de fiesta. Precios especiales. Hostal Castellana.

Anuncios económicos

El puerto de Orduña sigue cerrado y por los del Escudo y Barazar se aconseja el uso de cadenas

Madrid.—La oficina de explotación y tráfico del Ministerio de Obras Públicas comunica que a las trece horas existen las siguientes interrupciones o dificultades para el libre tránsito en las carreteras que se mencionan: Madrid-Coruña: Prohibido el paso de camiones de más de 15 toneladas entre Villafraanca del Bierzo y los Nogaies.

Probable viaje de Eisenhower a Corea del Sur, Formosa y las Islas Filipinas

Incidente fronterizo entre Persia y el Iraq

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Un centenar de detenidos en Venezuela a causa de una conspiración contra el Gobierno

Grandes precauciones en Caracas

Caracas.—En círculos generalmente bien informados, se dice que unos 22 militares han sido arrestados y acusados de participación en actividades de conspiración contra el Gobierno.

Caracas.—En círculos generalmente bien informados, se dice que unos 22 militares han sido arrestados y acusados de participación en actividades de conspiración contra el Gobierno.

Millares de italianos afectados por la gripe

Roma.—La gripe continúa extendiéndose por Italia, obligando a millares de personas a guardar cama y a avisar a los médicos.

«Occidente resistirá firmemente todo intento de subversión en los países no comunistas» (Lloyd)

«Ante la «Asamblea europea» de Estrasburgo el ministro del Exterior inglés niega que su país se oponga a la «pequeña Europa»

Estrasburgo (Francia).—El secretario del Exterior británico, Selwyn Lloyd, ha declarado hoy que Occidente «resistirá firmemente todo intento de infiltración, subversión o perturbación en los países no comunistas».

Estrasburgo (Francia).—El secretario del Exterior británico, Selwyn Lloyd, ha declarado hoy que Occidente «resistirá firmemente todo intento de infiltración, subversión o perturbación en los países no comunistas».

Reunión de la Junta rectora del Montepío del Servicio Doméstico

Estudiaron diversos asuntos de trámite

Madrid.—La Junta rectora del Montepío nacional del Servicio Doméstico, reunida bajo la presidencia de don Francisco Labadie Oterrin, en el Instituto Nacional de Previsión, ha examinado las actividades del Montepío, desde la última reunión en 31 de Octubre pasado.

DOBLE ASESINATO EN PONTEVEDRA

Se ahoga un niño en Mondragón

Pontevedra.—Un doble asesinato se ha cometido en Suyas, municipio de Morana, del que resultaron víctimas Manuela Ferrero Rubial, de 35 años de edad y su hija, Manuela Rubial Montegudo, de 7 años.

Madrid.—La Junta rectora del Montepío nacional del Servicio Doméstico, reunida bajo la presidencia de don Francisco Labadie Oterrin, en el Instituto Nacional de Previsión, ha examinado las actividades del Montepío, desde la última reunión en 31 de Octubre pasado.

Madrid.—La Junta rectora del Montepío nacional del Servicio Doméstico, reunida bajo la presidencia de don Francisco Labadie Oterrin, en el Instituto Nacional de Previsión, ha examinado las actividades del Montepío, desde la última reunión en 31 de Octubre pasado.

Industriales Comerciantes anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

EL INCIDENTE DE CUBA

(Viene de primera página.) DECLARACION DEL SEÑOR MIRO CARDONA Madrid.—En el momento de tomar el avión de Iberia, el embajador de Cuba en España, señor Miro Cardona, hizo a los periodistas la siguiente declaración: «Como ustedes saben, a las once y media he recibido un cable de mi Gobierno llamándome a La Habana para celebrar consultas. Esto es el procedimiento normal para un embajador. Sin embargo, les digo que dejo aquí a toda mi familia».

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

LOS RUSOS DISPARAN UN SUPERCOHETE

(Viene de primera página.) zona especificada en el anuncio de Tass del 8 de Enero de 1960. A 26.000 KILOMETROS POR HORA. Londres.—El cohete ruso lanzado en el Pacífico, que cayó como se dijo, a menos de dos kilómetros del punto previsto, desarrolló una velocidad de 26.000 kilómetros por hora y recorrió una distancia de unos 12.500 kms. desde el punto de lanzamiento.

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Washington.—En los medios diplomáticos de Washington se estima muy probable que el presidente Eisenhower amplie su anunciado viaje al Extremo Oriente visitando también Corea del Sur, Formosa y las Filipinas, al mismo tiempo que Japón.

Toda una familia intoxicada en Irlanda, por ingerir alimentos en malas condiciones

Murieron la madre y cuatro hijos pequeños estando graves el padre y dos chicos mayores

Limerick (República irlandesa). Una madre y sus cuatro hijos, el mayor de cuatro años, han muerto por haber ingerido alimentos en malas condiciones. El padre y otros dos niños mayores han sido hospitalizados, en grave estado.—Efe.

El Gobierno español es- PERA MAS INFORMACION

Murieron la madre y cuatro hijos pequeños estando graves el padre y dos chicos mayores

Limerick (República irlandesa). Una madre y sus cuatro hijos, el mayor de cuatro años, han muerto por haber ingerido alimentos en malas condiciones. El padre y otros dos niños mayores han sido hospitalizados, en grave estado.—Efe.

Una foca «despistada» en las rías gallegas

Concurso de temas para sellos de Correos

Lugo.—Un hecho inusual en estas rías gallegas se registra desde hace unos días en la de Leao, entre las zonas asturianas de Castropo y Figueiras y la license de Rivadouro. Como consecuencia de los recientes temporales, el mar ha desplazado de la manada a que pertenece a una hermosa foca que ahora nada tranquilamente por estas aguas capturando peces para su alimento. Su principal campo de acción parece ser halla en los canales de Figueiras y Castropo.

Concurso de temas para sellos de Correos

Convoacado con motivo del I Congreso Internacional de Filatelia

La Dirección General de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de Madrid, convoca un concurso entre todos los dibujantes, pintores y grabadores españoles, con vistas a una posible emisión de sellos sobre el sugestivo tema del baile popular en las diversas regiones de España, recogiendo todo lo que tiene de propio en sus diversas proyecciones folclóricas, rituales, etc.

guía facultativa F. J. del Campo Alonso PIEL Y VENEREAS CONSULTA: En la Clínica de San Juan de Dios, martes y sábados, de 11 a 1. F. URRACA OCUlista LAÍN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311. JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria 31, 3.º - Teléfono 3591. Optica Nacional REALIZARA SUS GAFAS EN EL ACTO MODELOS EXCLUSIVOS

el TIEMPO Madrid.—Información general durante el día de hoy se han producido numerosas neblías y estratos bajos en casi toda la Península, persistiendo todo el día en la mitad, mientras despejaban en Levante y Andalucía. Al anochecer, penetró por Galicia una masa fría que dio origen a abundante nebulosidad con chubascos débiles. Se han registrado dos litros por metro cuadrado en Santiago. Ha habido buen tiempo en Baleares y Canarias, así como en Sahara. Predicción válida para el viernes, día 22: La progresión del frente frío hacia el interior de la Península, dará lugar a un aumento gradual de la nubosidad con chubascos en Galicia, Cantabria, cuenca del Duero y Centro. Buen tiempo en Andalucía oriental, Levante, Cataluña, Baleares, Canarias y Sahara. Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados en Alicante y Murcia y mínima, de cuatro grados bajo cero en Cuenca y Soría. Temperaturas de Madrid: Máxima, de 5,9 grados a las cero horas y mínima, de 2,6 grados a las ocho.—Cifra.

SE MATA UN JOVEN DEPORTISTA Villafraanca del Panadés.— Falleció a consecuencia de las heridas sufridas en un accidente de motocicleta el joven deportista José Casanella Aman, de 24 años de edad. En Diciembre de 1955 y con pocos días de intervalo, había alcanzado en el velódromo de Mataró los títulos en la categoría de ciclistas aficionados, de campeón ciclista de España y subcampeón de España en ciclismo, velocidad.—Alfá. APARECE EN EL MAR Palma de Mallorca.—Ha desaparecido en el mar en plena bahía de Palma, el conocido aficionado al deporte náutico y capitán de Infantería, don José Tomás. Había salido el señor Tomás a mediodía de ayer, en su pequeño yate «Reide» y regresaba anoche a este puerto. Fue avistado y salvado desde otra embarcación ya cerca de la entrada del puerto. Al hacerse la noche y comprobado en el Club Náutico que el «Raide» no había llegado, se temió que le hubiera pasado algo al señor Tomás y en su búsqueda salieron varias embarcaciones. Se localizó prontamente el yate, pero a la deriva y sin su tripulante. La búsqueda ha durado toda la noche y esta madrugada con resultados infructuosos.—Alfá. Ligan antes a poder de sus destinatarios, las cartas dirigidas a Madrid o a Barcelona que llevan tras el nombre de la población, el número de su distrito postal. Consúltese a la Administración de Correos.—Teléfonos 1102 y 1103.

Más información nacional Zaragoza.—El alcalde de esta ciudad, ha entregado al jefe del escuadrón de instalaciones de las fuerzas norteamericanas en Zaragoza, John A. Zarpe, el título colectivo de ciudadano honorario de la capital, como testimonio de gratitud por el simpático rasgo de dicho escuadrón dispensado en favor del niño zaragozano Andrés Covello, enfermo de leucemia y muerto hace pocos meses. Los miembros de dicho escuadrón estuvieron constantemente donando su sangre para intentar la curación del niño. También entregó el alcalde la misma distinción, con carácter personal, al brigada Bontivegna, de dicho escuadrón, que se constituyó en padrino del niño, otorgándole constantes y paternales cuidados.—Cifra. BARCOS NORTEAMERICANOS EN ROTA Rota.—Llegaron a la base hispanonorteamericana de esta ciudad los buques de guerra de los Estados Unidos, «Shadwolf», «Carpineus», «Taconic», «Conner» y «Monrovia», así como el petrolero de la misma nacionalidad «Eagle».—Cifra.

La Dirección General de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, de Madrid, convoca un concurso entre todos los dibujantes, pintores y grabadores españoles, con vistas a una posible emisión de sellos sobre el sugestivo tema del baile popular en las diversas regiones de España, recogiendo todo lo que tiene de propio en sus diversas proyecciones folclóricas, rituales, etc. Las obras pueden estar ejecutadas en cualquier procedimiento (lápis, carbon, pastel, óleo, grabado o acuarela) y en cualquier medida, en sentido vertical u horizontal. Se concederá un premio extraordinario de 35.000 pesetas, dos primeros premios de 20.000 cada uno, tres segundos premios de 15.000 cada uno y cuatro terceros premios de 10.000 pesetas y sellos accesorios de 2.000 pesetas cada uno, pasando las obras a ser propiedad de la Fábrica Nacional de Moneda. El plazo de admisión de obras expira el 15 de Marzo, próximo, debiendo enviarse a la Dirección del Congreso Internacional de Filatelia, Avenida de la Reina Victoria, 1.—Palacio núm. 1 de la Feria Oficial de Muestras.— Para informes e inscripciones previas los interesados pueden dirigirse a la Secretaría del Congreso, en Madrid, Plaza de Colón, 4, donde podrán obtener el Reglamento completo del Concurso.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Motorismo Calendario deportivo nacional

En él figura incluido el Moto Club Burgalés

Madrid. — La Real Federación Motociclista Española ha dado a la publicidad el calendario deportivo nacional para el año actual.

Pruebas internacionales puntuables para el campeonato de España de competición:

3 de Abril, Gran Premio de España, R. M. C. Cataluña.

8 de Mayo, XVI Premio Internacional de Madrid, R. M. C. España.

10 de Julio, VII Premio Internacional de Navarra, R. Peña M. Navarra.

28 de Agosto, XII Premio Internacional Ayuntamiento de Bilbao, R. P. M. Vizcaya.

9 de Octubre, III Premio de Otoño, R. M. C. España.

1 de Abril, IX Premio Internacional Nuestra Señora del Pilar, M. V. Aragón.

Campeonato de España de resistencia: 7 de Julio, 24 horas de Montjuich, P. M. Barcelona.

Otras pruebas internacionales: 11-19 de Junio, las XX provincias, Vespa C. de España.

Pruebas puntuables para el campeonato de España de motocicletas de turismos de serie: 24 de Julio, moto-cross, M. C. Castellón.

2 de Agosto, VI Moto-cross Aiaiva, P. M. Alava.

20 de Octubre, II Moto-cross de Manresa, Hielá C. Manresa.

27 de Noviembre, Moto-cross Otoño, R. M. C. España.

Pruebas puntuables para el campeonato de España de velocidad para motocicletas de turismos de serie: 14 de Febrero, Premio de In-

Recortes

Con relación al partido Astorga-Béjar, leemos en "El Adelantado":

"Dirigió el encuentro el burgalés señor Salas, que ha tenido una acertada labor, sin que tengamos que oponer ninguna objeción en su cometido."

Gil Pérez comenta en el mismo periódico citado:

"Seamos sinceros que se está jugando mucho el fútbol salmantino. Seamos leales con nuestro propio pensamiento en aras de buscar solución, remedio adecuado a los males auténticos de nuestro equipo, que los hay y gordos; aunque haya quien se tape los ojos para no verlos. Y si nos caemos en el pozo sin salvación que va a suponer cualquier tropiezo a estas alturas, no servirán ni las disculpas ni los errores entonces reconocidos como solución."

El Salamanca que empató con el Ciudad Rodrigo y no fue capaz de ganar al Béjar, perdió con el San Pedro. Equipos modestos con goles baratos han supuesto una pérdida lógica de cuatro puntos en el haber unionista maltrecho a la vista de lo que, a nosotros y a los rivales más directos, nos queda por recorrer.

¿Dónde está el mal, dónde el error, dónde la equivocación? ¿Precuremos de reiterativos para señalar nuevamente que el principal defecto del Salamanca es que a estas alturas de la competición no nos ha ofrecido aún una base de regularidad que permita observar un sistema o modo de practicar fútbol con el mínimo sentido de asociación. Que en la jornada décimo-octava estemos sin saber a qué palo quedarnos por cuanto el equipo nos desorienta a todos con actuaciones a la deriva, sin la organización y la disciplina combinativa y de acción conjunta que cabía esperar y exigirles... Porque no nos cabe en la cabeza que once muchachos con abundancia de sobresalientes en la característica de riesgo y entrega física, con probado amor al club, y con una prima doble todos, sean culpables de inhibición, de falta de entusiasmo, de debilidad combativa así como así."

El Club Atlético de Madrid se ha interesado por el jugador coruñés Amancio, interior derecha del Deportivo, pero la directiva herculina no está dispuesta a desprenderse del joven jugador a no ser por una fuerte suma de dinero.

Rik Van Stembergen ha comprado una casa a cada uno de sus cinco hijos. Se explica, porque el famoso ciclista cobra como mínimo 20.000 pesetas por reunión en la que participa.

Malos vientos corren para el Osasuna, y sobre todo para Ignacio Eizaguirre, su entrenador. Algunos ex-jugadores muestran públicamente su disconformidad, aunque realmente, no creemos que la culpa sea de Inaki, sino de la falta de jugadores de clase.

Según se indica, parece que los organizadores de la Vuelta ciclista a España, quieren dar el máximo aliente a la Vuelta de este año, con una lucha Gault-Bahamontes. Desde luego, sería fantástica.

Todo indica que el próximo año, el Barcelona cambiará de entrenador. Y aparte del nombre de Antonio Barrios, que ayer anunciaron la afición espera poder ver en la banda de Miró Sans, a su ex-jugador César, actualmente en el Eliche.

Geminiani, que se encuentra muy mejorado de su enfermedad, es probable que siga corriendo en bicicleta. Al menos, estos parecen ser los propósitos del gallo.

Hoy, se disputará la fase final del Rally de Montecarlo

Montecarlo. — Cinco horas después de las primeras llegadas del Rally, la carrera seguía abierta, aunque las condiciones climáticas estaban empeorando rápidamente, lo que significará un fuerte handicap para los últimos corredores que lleguen aquí.

Entre los equipos que han finalizado la carrera, figura tan solo el español. El integrado por el príncipe Pablo de Metternich y el príncipe Maximiliano de Hohenlohe, a bordo de un "BMW".

Portugal también cuenta con un solo equipo entre los participantes que terminaron la carrera: el de Manuel y Augusta Palma y Pinto Basto, los tres en un "Jaguar".

Al cerrarse por fin la carrera, habían llegado a esta ciudad 148 equipos, de los 169 que habían tomado la salida en el último tramo de la misma, el de Chambéry a Montecarlo.

Aun no se conocen los resultados, pero ya se sabe que mañana los 90 participantes con las menores sanciones, disputarán la fase final del Rally, sobre un circuito de 288 kilómetros. —Alfil.

Delegación de Juventudes

Campeonato infantil de fútbol, patrocinado por la Caja de Ahorros Municipal

Partidos para el domingo: La Merced - Gamonal. — Campo de la Residencia provincial de 10 a 11.

Viriato - Afición. — Campo de la Residencia provincial de 12 a 1.

Numanca - E. Maestría Industrial. — Campo de la Residencia provincial de 11 a 12.

Ante la próxima jornada

Nuestro pronóstico

La última jornada fue prodiga en resultados de auténtica sorpresa. Tal vez la mayor fue la protagonizada por el Júpiter al empatar en Plasencia, con lo que, dicho sea de paso, nos hizo un pequeño favor... Sorprendente, también la derrota del Salamanca ante el San Pedro, teniendo en cuenta la diferencia que patimos corredores que lleguen aquí.

Entre los equipos que han finalizado la carrera, figura tan solo el español. El integrado por el príncipe Pablo de Metternich y el príncipe Maximiliano de Hohenlohe, a bordo de un "BMW".

Portugal también cuenta con un solo equipo entre los participantes que terminaron la carrera: el de Manuel y Augusta Palma y Pinto Basto, los tres en un "Jaguar".

Al cerrarse por fin la carrera, habían llegado a esta ciudad 148 equipos, de los 169 que habían tomado la salida en el último tramo de la misma, el de Chambéry a Montecarlo.

Aun no se conocen los resultados, pero ya se sabe que mañana los 90 participantes con las menores sanciones, disputarán la fase final del Rally, sobre un circuito de 288 kilómetros. —Alfil.

hemos dicho más de una vez, que el Salamanca supera al Burgos en varias cosas. Entre ellas, en número de jugadores y de socios. Sin embargo, el conjunto que prepara Campos, al igual que el que entrena Gulljarro, ha tenido sus tropiezos, que le privan de la consideración de equipo extraordinario, aun cuando destaque, en cierto modo, sobre los demás que componen el grupo. Sabemos que nuestros muchachos están dispuestos a dar allí la campanada y no desconfiamos de que lo consigan. Magnífico encuentro, por tanto, el que cabe esperar se ventile el próximo domingo y al que acudirán, sin duda, un gran número de aficionados de nuestra ciudad.

Estupenda ha de ser también, necesariamente, la pugna a celebrar en Zatorre entre el Juventud y la Arandina. Hará su aparición la rivalidad regional, pero es preciso que se produzca por los más rectos cauces de la deportividad. Puede jugarse virilmente, pero sin dejarse llevar por los nervios y cometer violencias o incorrecciones. Conste que no señalamos a nadie. Los dos conjuntos merecen y gozan de nuestras simpatías y ojalá que ambos deparen una buena actuación a la gran masa de aficionados que esperamos acuda al campo de la Barriada Obrera para presenciar tan interesante partido, del que confiamos salga victorioso el once jostista.

En cuanto a los demás encuentros, nos inclinamos a pronosticar victorias caseras, pese a que algunas se presentan dudosas. Tal puede ser, por ejemplo, el caso de Zamora y Cáceres.

Ecos del Burgos y del Juventud

Ayer celebró reunión de Junta directiva del Burgos para tratar, entre otras cosas, del próximo desplazamiento a Salamanca, donde

Mano a mano

Habla Bahamontes

Federico Martín Bahamontes, según el Jurado del trofeo que otorga la revista "Vida Deportiva", es el mejor deportista del año 1959.

—¿Además de la bicicleta de qué entiendes?

—Me ilusiona un poco el fútbol y después los toros. Cuando era pequeño me gustaban más los toros que el ciclismo.

—¿Al margen del deporte que es lo que te interesa?

—Naturalmente mi familia y después el negocio; tengo una tienda de deportes.

—Tienes treinta y un años, ¿cuántos años de pedal te quedan?

—La bicicleta lo dirá; depende del cuidado de uno.

—Hoy día, ¿a quién consideras en el ciclismo europeo tu rival más fuerte?

—A Charlie Gaul.

—¿En España hay alguno que te inquiete?

—Quizá más que en ninguna parte, porque todos corren sobre mi sombra. Aquí con ganar a Bahamontes son felices; como en el fútbol ganar al Madrid o al Barcelona. Es ganar al idolo.

—¿Es difícil mantenerse?

—Más que llegar a la cumbre. Los halagos y los homenajes cansan más que una carrera.

—¿Crees que el ciclismo está a la altura que se merece?

—Individualmente se pueden hacer grandes cosas por el temperamento español, pero esto mismo es lo que impide hacer grandes cosas como equipo.

—¿Tu triunfo es el triunfo del ciclismo español o el de Bahamontes?

—Por este año ha sido el triunfo

fo del equipo español, aunque el equipo era, según algunos técnicos, el más modesto. Si me hubiese ayudado en el año 1956, que quedé cuarto, como lo han hecho ahora, hubiera ganado el "Tour"; porque con más facilidad, tenía más fuerza y estaba más en forma.

—¿La carretera es suficiente para vosotros?

—No; la carretera da la fama pero no el dinero.

—¿Madrid ya tiene un velódromo, ¿es bueno?

—Para mí, que no soy especialista en velódromos, el mejor de Europa; pero Poblet, que los conoce bien, puede contestar mejor que yo.

—¿Y el de Barcelona, cuándo?

—Aquí hace más falta todavía, por ser una región deportiva con mucha afición al ciclismo.

—En tu ya larga vida de ciclista, ¿cuál ha sido el momento más duro en una competición?

—Un botellazo en la cabeza en la Vuelta a Francia, accidente fortuito, que me hizo perder diez minutos y a pesar de la hemorragia producida por el corte alcancé al pelotón en la meta en Beac.

—¿Cuál ha sido el año que más kilómetros has hecho?

—El pasado; contando entrenamientos, alrededor de los cuarenta mil.

—¿Merece la pena ser profesional de la bicicleta?

—Siendo "vedette", sí; yo trabajaba en el mercado; estaba de descargador de frutas, con un asador.

—De todos los homenajes que has recibido, ¿cuál te ha impresionado más?

—Como ciudadano, el de mi pueblo; Val de Santo Domingo, a veintidós kilómetros de Toledo; en el barrio alto, donde nací, hay una calle a mi nombre.

También el recibimiento de Toledo. Deportivamente, el triunfo de la Vuelta a Francia y la Copa de "Vida Deportiva".

—¿Volverás a la Vuelta a Francia?

—Si me llevan, sí.

—¿Puedes ganarla otra vez?

—Lucien Bobet la ganó tres veces; pero el conto siempre con un equipo regional que sabe colaborar en favor de un idolo, y aquí es todo lo contrario.

—¿Con qué ciclista profesional no correrías en ningún equipo?

—Con Loroño; una vez que no ha ido, he ganado.

—¿Cuál te hace falta?

—Dos o tres chicos que sepan colaborar como lo han hecho este año. Particularmente siento gran interés por Julio San Emeterio y Herrero Berrendero, con esto no quiero decir que haya otros que sepan hacer lo que hicieron éstos.

—¿De todas las bicicletas que has tenido cuál estimas más?

—La que me regaló Coppi; con ella corrí la Vuelta a Francia, gané el Campeonato de España de montaña, el de la región; quedé segundo en fondo, hice la Vuelta a Suiza y está sin averías. Se la he regalado al gobernador civil de Toledo para una rifa a beneficio del pobre. Se han lanzado sesenta mil boletos a duro.

—¿Una que me costó trescientas veinticinco pesetas; aún existe, la lleva un guardia urbano de Toledo. Pesa catorce kilogramos.

—¿Tiene historia?

—Sí, con ella gané en 1947 el Premio de la Montaña y quedé quinto en la general en la Vuelta a Avila. Me dieron dos copas y mil setecientas pesetas. Entonces dejé el mercado y me dije: "Aquí hay manzanas maduras".

Y a por ellas se tiro a la carretera el que iba a ser "Águila de Toledo"...

DEL ARCO
(De "La Vanguardia", de Barcelona.)

contenderán con el once titular.

Posteriormente supimos que Eloy Fernández López, jugador de 19 años, recientemente fichado por el Sevilla, que ha destacado como delantero centro en las filas del Deportivo Naval de Reinos, es hermano de José Luis, el medio que actúa en el Burgos. Al parecer, el traspaso ha ocasionado disgusto en la directiva del Santander, que esperaba poder contar con el muchacho, caso de ser cedido o traspasado. Por su parte los del Naval alegan como justificación de lo realizado, "las razones" que aporta el club andaluz y que son las siguientes: fichaje por dos temporadas a razón de 150.000 pesetas cada una; 5.000 pesetas de sueldo mensual y 70.000 pesetas para el club de origen. ¿La duda ofende!

Ya casi nos estaba pareciendo raro que el Juventud no experimentase bajas de consideración en sus filas. Pues bien, como si la realidad se empeñase en demostrar lo contrario, ayer cayó en nuestras manos el dictamen facultativo relacionado con la lesión sufrida por Guti, el domingo pasado, en Palencia. Decía así, textualmente: "Artritis traumática, esguince articulación metacarpo-falangico tercer dedo de la mano derecha". Seguidamente se calculaba la duración de esta lesión en dos o tres semanas.

Lo que quiere decir que Guti será baja precisamente en un encuentro de tanta importancia como el que los jostistas disputarán el domingo frente a la Gimnástica Arandina. Confiamos, no obstante, en que Mundo se hallará en plena forma y aprovechará esta oportunidad para demostrarnos cumplidamente sus facultades.

Karag pronostica para el final de la Liga

Señala campeón al Madrid por "goal-average"

Madrid. — Aciselo Karag, lanza en "Marca" su tradicional pronóstico a tres meses del partido final señalado para el 17 de Abril.

Da como campeón al Madrid y segundo al Atlético de Bilbao, ambos con 43 puntos de modo que el título se decidirá por "goal average". Tercero, Barcelona a un punto.

Descenderán Las Palmas y Osasuna con 16 y 20 puntos respectivamente y promocionarán la Real Sociedad y Granada.

La información comprende dos páginas. —Alfil.

¿Reaparecerá de nuevo Eizaguirre como portero?

Así se lo ha pedido la directiva del Osasuna

Paplona. — El diario "Pensamiento Navarro" recoge la noticia de que la directiva del Osasuna ha pedido a Ignacio Eizaguirre entrenador del equipo, que vuelva a ocupar la portería del conjunto, desde el próximo partido que se jugará contra el Real Valladolid.

Parece ser que Eizaguirre se encuentra en condiciones de volver a su antiguo puesto, y que en principio, ha aceptado la proposición de la directiva.

Es probable que hoy mismo o mañana por la mañana, sea sometido a una prueba. —Alfil.

Sanción a Endériz

Madrid. — El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores: Primera División. — Suspender por un partido oficial a Eduardo Villalón Endériz Artajona (R. Valladolid Deportivo), expulsado por juego peligroso (artículo 100, d. 3).

Amonestar y multar a Amaro Dauder Guardiola (R. C. D. Español), Antonio Ruiz Cervilla (R. Madrid C. F.) y Ernesto Aparicio Betancor (U. D. Las Palmas), por practicar juego peligroso (artículo 100, b. 3).

Imponer multa a Faustino Laguardia Recalde (Eliche C. F.) y a Héctor Ricardo Aramendi Rueda (R. Valladolid Deportivo), por desconsideración mutua, siendo este último reiterante (artículos 10, a. 4, y 108).

Segunda División. — Amonestar y multar a Agustín Echarri Isasti y Luis Díaz Gomez (C. A. Almería) y a Emilio Alvarez Sánchez C. R. Murcia), por pérdida deliberada de tiempo, siendo este último reiterante (artículos 100, b. 3, y 108) y a Pastor Cuterrial Varela (C. D. Osasuna) y Luis Aloy Vidal (C. D. Sabadell), por practicar juego peligroso, siendo este último reiterante (artículos 100, b. 3, y 108).

Imponer multa a Gines Castaños Alarcon (C. D. Sabadell), por formular reparos al árbitro (artículos 100, a. 2) y a Jesús Moro Lucas (R. C. R. Huelva), por desconsideración al árbitro (artículo 100, a. 4).

Entrenadores. — Amonestar al entrenador del R. Valladolid Deportivo, por falta cometida por un jugador de su club (artículo 110). —Alfil.

CON pocas semanas de distancia, han partido de este mundo tres espíritos de pro...

Tres españoles de pro

Por Alberto INSUA

Los citare en el orden en que pasaron a mejor vida. Fue el primero, don Severino Aznar Embid...

contacto continuo entre los representantes de las Ciencias, las Letras y las Artes de España...

Geminiani cuenta la verdad sobre la muerte de Coppi

Capítulo I

No es cierto, como se ha dicho, que comiésemos carne de cobra o hierbas malas

Nos acostamos sin mosquiteros y al día siguiente Fausto y yo nos despertamos cubiertos de picaduras

Entonces nos echamos a reír, pero hoy pienso que debo a Coppi el continuar todavía vivo

Relato recogido por Raymond VANKER

Hoy lo sé. A mi viejo y fiel compañero Fausto Coppi le debo estar aún vivo...

participar en el criterium. Pero como la partida se dio a los 25 concurrentes con más de una hora de retraso...

que contrajimos nuestra enfermedad durante la noche pasada en Fada N'Gourma...

Esta conversación telefónica, la última que le sostenido con el pobre Fausto, no la olvidaré. Me dijo en italiano...

Al salir del hospital, tropecé con un desagradable espectáculo: sobre una parihuela llevaban a un joven ciclista negro que se había abierto la carótida al caer pesadamente sobre una de las alambradas que separaban a la multitud...

Por último, la caza fue bastante decepcionante. Anglade y yo ni siquiera matamos un pajarillo...

Tres días más tarde se acostaba, demasiado tarde sin duda. Yo guardaba cama desde el 27 de Diciembre. Me pregunto si no hubiese salvado la vida permaneciendo en Niza...

Curado mi dedo por un curandero local, me encontraba nuevamente en forma para el safari organizado en honor nuestro en Fada N'Gourma...

Por mi parte, apenas disparé un tiro: sólo un ejemplar de abejas a quienes había tomado por un animal detrás de un arbusto...

Es curioso, pero antes de partir para el Alto Volta presentaban unos y otros que este viaje acabaría mal. Mi hijo Bobet y Darrigarré serían capaces de decir por qué se negaron a ir, tras haber estado en principio de acuerdo...

Hacia las dos de la madrugada me desperté a causa del aborrote que hacía Fausto, al otro lado de la pared, defendiéndose contra los mosquitos...

De regreso en mi casa, me sentí cada vez más febril. Al día siguiente de Navidad me metía en la cama. Nunca me he dado cuenta de la gravedad de mi estado...

La entusiasta acogida que se nos había reservado en todas partes, me incitó a regresar al África. Negra tan pronto como se me presentase la ocasión...

Si contemplamos el mapa de Michelín del África Equatorial veremos que el norte del Sahara, al pie del macizo de Attakoré, están dibujados varios animales salvajes...

(Es un reportaje de la Agencia MIROSPA, en exclusiva para nuestro periódico. — Prohibida la reproducción total o parcial.)

En cuanto a mí, estuve a punto de no tomar el avión... La fecha estaba recordada para el 19 de Diciembre. La partida sería a las 18 horas...

El punto de partida del safari era el campamento de Ferga, en el Sahara, en las proximidades de la frontera del Alto Volta...

Madrid. (Servicio especial). — No habrá, al menos por ahora, esas dos nuevas provincias de que habla un reportaje publicado en un periódico de Manresa...

—Hace media hora que le espero. Su va inmediatamente al aparato. Va a despegar. El viaje fue sumamente alegre. Anquetil me "sumergió" en el poker, pero lo había recuperado todo cuando llegamos...

Sabido es que el resfriado mal cuidado puede ser la antesala de la gripe o de otras afecciones pulmonares más graves. Tratado con el medicamento alemán que elimina los congestivos en pocas horas...

—realmente solo Manresa lo ha expresado de forma pública— constituyen motivo suficiente para reformar el mapa administrativo de España...

En el momento de salir para el Alto Volta, desde el aeropuerto de Orly. Llegué con 35 minutos de retraso...

COMIENZAN LAS PREOCUPACIONES. No tardaron en llegar. Al día siguiente de nuestra llegada, el 12 de Diciembre, me dislocaba el dedo gordo del pie derecho jugando al fútbol con Anquetil...

Inglaterra eleva el interés bancario. Londres.—Gran Bretaña ha elevado el interés bancario al tipo de 5 por 100. Hasta ahora era de un 4 por 100...

CINE CORDON 5.ª SEMANA SESIONES: 5:30 y 10:30 LOS 10 MANDAMIENTOS

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE INTRIGA FEMENINA y AEROPUERTO

Carta de Madrid Madrid. (Crónica de "Tachín")

UN ANUNCIO NO ES CARO según su costo, sino según su difusión

No habrá, por ahora, nuevas provincias en España

Festival en la «Mesa de Burgos» de Madrid

MUJER Solicita su Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina...

Cada día UNA NOTA curiosa

Gracias a una manifestación de malhumor, un mallorquín se ha casado con la hija del «rey de los cacahuetes»

Londres.— Un ramalazo de mal genio español, le ha valido al joyero de Mallorca Miguel Miró...

Margaret sonrió, en este punto, a su marido, y agregó: «Hemos tenido mucha pelea. Los españoles se enfadan en seguida...»

Un centro del Rosario en familia para el Extremo Oriente Manila.—El P. Peyton ha creado en Manila un centro permanente del Rosario en familia...

La BOLSA Madrid.—La Bolsa ha continuado desarrollando su negocio sobre una base de gran firmeza...

Bolsa de Bilbao Bilbao.—El desarrollo de la jornada en Bolsa ha tenido gran interés ante la presión del dinero...

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS